

河科大动态摘要

【第 202002 期 总 002 期】

前言

《河科大动态摘要》由离退休人员工作处主办，是广大离退休人员了解、关注学校的窗口。《摘要》用简洁、明快的形式，汇编学校半个月以来发生的大事、要事，以供参考。《河科大动态摘要》每半月发布一期。

一、学校动态

1、近日，河南省社会科学优秀成果评奖委员会颁布《关于表彰 2019 年度河南省社会科学优秀成果的决定》（豫社科奖〔2020〕2 号），我校 5 项成果获奖，其中管理学院郭凯教授的《开放式创新战略及其风险规避策略研究》、经济学院薛选登教授的《网络扶贫：理论、政策与实践》、管理学院田虎伟教授的《中国大学综合实力排行榜排名方法的比较分析》等 3 项成果荣获二等奖，经济学院张纪教授的《产品内分工、贸易利益分配与中国对外贸易失衡》和管理学院邓国取教授的《我国农业巨灾风险分散国际合作机制研究》等 2 项成果荣获三等奖。

2、11 月 24 日，全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京召开。我校第一附属医院党委书记董平栓教授荣获“全国先进工作者”荣誉称号并在人民大会堂接受表彰。董平栓，二级教授，主任医师，硕士生导师，现任河南科技大学第一附属医院党委书记，中国医师协会心内科医师分会基层工作委员会副主任委员。先后荣获河南省“五一劳动奖章”、河南省先进工作者、河南省“优秀共产党员”、第二届“中国医师奖”等荣誉称号。

3、由中共河南省委高校工委、河南省教育厅主办，河南科技大学马克思主义学院承办的河南省大中小学思政课教师集体备课研讨会于 11 月 18 日至 20 日

在我校召开。河南省教育厅思政处副处长徐军保,校党委副书记李漪,上海师范大学马克思主义学院副院长、教授、博士生导师赵银亮出席会议。全省 14 所高校的马克思主义学院院长,各地市负责中小学思政课建设的负责人参加研讨会。研讨会由我校马克思主义学院院长刘振江主持。

4、11月22日,第九届全国大学生机械创新设计大赛决赛在西南交通大学落下帷幕,我校2项参赛项目均取得优异成绩。由机电工程学院双创基地仲志丹、王会良老师指导,机械类新工科181班李治研等同学设计制作的“新型家庭垃圾智能处理装置”获一等奖;李志鹏等同学设计制作的“助老如厕装置”获二等奖。

5、近日,河南省教育厅下发了《关于公布2021年度河南省高校科技创新人才(人文社科类)支持计划评审结果的通知》,我校人文学院付连峰老师、管理学院占南老师入选创新人才,各获得科研经费资助6万元。

6、日前,由教育部高等学校工程图学课程教学指导委员会、中国图学学会产品信息建模专业委员会联合主办的第十三届“高教杯”全国大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛落下帷幕。我校由机电工程学院刘万强、张海英为指导老师,张晓洋等32位本科生组成的代表队经过近一年的训练准备,最终取得优异成绩,9人获得个人一等奖,13人获得个人二等奖,9人获得个人三等奖,我校代表队获得团体一等奖。至此,我校已连续十二届夺得团体一等奖。

7、11月19日下午,河南省第六届敬业奉献道德模范张国华应邀做客道德讲堂,在图书馆406为我校师生代表作了一场题为《弘扬时代新风》的先进事迹报告。

8、为深入贯彻习主席关于加强全民国防教育的指示要求,全面落实省国防教育百校宣讲活动暨模范高校创建启动仪式精神,11月17日下午,洛阳市国防教育百校宣讲暨模范高校创建活动推进会在我校举行。

9、近日,河南省教育厅、河南省学位委员会下发《关于公布2021年河南省研究生教育改革与质量提升工程项目立项名单的通知》(教研〔2020〕440号),我校10个项目获立项资助,其中研究生教育创新培养基地项目1项,研究生教育优质课程项目2项,专业学位研究生精品教学案例项目7项,立项数居河南省高校前列。

10、日前,我校司法鉴定中心通过河南省市场监督管理局的现场评审和文件

评审，获得专家一致推荐，取得省级资质认定证书，证书有效期为 6 年。

11、近日，省教科文卫体工会委员会对本系统 2019 年工作进行了总结表彰，我校获多项省级荣誉。其中，校工会被授予河南省教科文卫体系统“工会工作先进单位”“助力脱贫攻坚服务行动先进单位”荣誉称号，图书馆社会读者服务部被授予“河南省五一巾帼标兵岗”荣誉称号，物理工程学院大学物理教研室、土木工程学院建筑工程与能源应用工程系、化工与制药学院基础化学教研室被授予“河南省教科文卫体系统女职工先进集体”荣誉称号，食品与生物工程学院分工会、后勤集团分工会被授予“河南省教科文卫体系统模范职工小家”荣誉称号；崔世忠、孔留安被授予“优秀工会之友”荣誉称号，王如意被授予“优秀工会工作者”荣誉称号，韩培毅被授予“工会积极分子”荣誉称号，史素玲、于华、冯爱芬、费瑞萍被授予“女职工先进个人”荣誉称号。

12、11 月 2 日至 6 日，由国家人力资源和社会保障部主办，河南省人力资源和社会保障厅及河南科技大学承办，河南科技大学继续教育学院、机电工程学院具体负责实施的“高端装备制造业精益生产创新能力提升”高级研修班在我校举行。

13、11 月 8 日上午，由我校与汝阳县人民政府共同主办的首届“独稻三屯”稻田音乐节在汝阳县三屯镇东保村举行。校党委副书记褚金海，洛阳市委常委、市政府党组成员魏建平，洛阳市政府党组成员、副市长王军，汝阳县四大班子领导出席活动。学校党委组织部、校团委、艺术与设计学院、“校地结对帮扶”工作组、驻村工作队等单位负责同志参加活动。

14、11 月 9 日上午，由市委宣传部、市教育局组织的抗疫先进事迹宣讲报告团走进我校，在开元校区图书馆 522 报告厅为我校青年马克思主义社团全体成员及部分师生代表带来了一场精彩的宣讲报告。报告会由党委宣传部副部长李涛主持。洛阳市中医院护士长王琴、河南科技大学第一附属医院党委副书记赵莹、洛阳科技职业学院教师麦陆南等 3 名报告团成员，分别以《凝聚力量战武汉 不破楼兰终不还》《白衣战士的情怀》《疫情当前全心全意保护好每一名学生》为题，深情讲述了他们各自在援鄂期间奋斗抗疫第一线的先进事迹。

15、11 月 4 日至 6 日，河南省教育系统“把灾难当教材 与祖国共成长”主题教育系列论坛之高校党委学工部长论坛在我校召开。省委高校工委专职委员何

秀敏，省教育厅思政处处长王继东、副处长徐军保，我校党委书记崔世忠、副书记李漪出席开幕式。来自全省 151 所高校的党委学工部长参加论坛。开幕式由省教育厅思政处处长王继东主持。

16、近日，我校作为第一通讯单位，医学技术与工程学院雷昆博士为第一作者的研究论文《Rapid-Fabricated and Recoverable Dual-Network Hydrogel with Inherently Anti-Bacterial Abilities for Potential Adhesive Dressings》在国际著名工程材料类杂志《Advanced Functional Materials》（2020 年影响因子 16.836）上发表。

17、根据 Essential Science Indicators (ESI) 公布的最新统计结果，我校基础医学院梁高峰博士发表在著名期刊 Journal of Nanobiotechnology (IF: 6.518) 的研究论文《Engineered exosomes for targeted co-delivery of miR-21 inhibitor and chemotherapeutics to reverse drug resistance in colon cancer》入选 ESI 高被引论文，其中被 Nature Reviews Cancer (IF:53.03) 正面引用。

根据 Essential Science Indicators (ESI) 公布的最新统计结果，我校食品与生物工程学院本科学子发表在国际学术期刊 Food Science and Biotechnology 上的论文《Effect of ultrasonic power on drying process and quality properties of far-infrared radiation drying on potato slices》入选 ESI 高被引论文。该研究成果获得国家大学生创新创业训练计划和河南科技大学 SRTP 项目资助，论文第一作者及课题负责人均为食品与生物工程学院食科 162 班的席慧涵同学，指导教师为刘云宏教授，河南科技大学为唯一署名单位。

二、部门动态

1、11 月 26 日至 27 日，省豫西高校关工委协作组 2020 年度工作会议在洛阳师范学院召开，我校关工委常务副主任宋云鹏、秘书长杨绍雷参加会议。豫西 12 所高校围绕 2020 年关工委工作进行交流和研讨。同时，聆听了《关工委工作的探索与实践》《党的十九届五中全会精神》和《中国周边的地缘和形势报告》专题讲座。

2、11 月 20 日，杨绍雷处长赴郑州参加“我为河山赋能助力”专项工作推进会议，并就我校离退休基层党组织建设、学习“四史”、助力脱贫攻坚等主题

党日活动，以及召开年度工作通报会、参观二里头夏都遗址博物馆、开展“尊老、爱老、助老”倡议活动等工作进行了汇报和交流。

3、根据学校“119消防宣传月”工作安排，11月19日下午，离退休人员工作处联合网络中心、图书馆等单位在开元校区开展了消防安全知识培训和现场灭火演练活动。全处工作人员参加了活动。

4、为了让老年人更好地享受科技带来的便利，丰富老年人的精神文化生活。11月19日下午，机电工程学院“爱心桥”青年志愿者在西苑校区离退休职工活动中心，开展老年人微信使用培训活动。

5、11月18日下午，护理学院青年志愿者协会、“爱夕阳天使服务团”在德园离退休活动室举行送温暖活动。志愿者为我校离退休人员进行血压测量、健康指导，与离退休人员聊天，并一同编织围巾。

6、11月17日上午，河南省脱贫攻坚优秀摄影作品展、第十一届河南省农村摄影大展同时在河南省文化馆开幕。我校退休职工、老年摄影协会会员郭元生的摄影作品《第一书记忙碌的一天》入选“河南省脱贫攻坚优秀摄影作品展”，是洛阳市唯一的入选者。

7、为增强广大教职工的健身意识，倡导积极健康的生活方式，11月15日下午，离退休人员工作处组织开展了2020年秋季健步走活动。处全体工作人员参加了活动。

8、11月14日下午，机电工程学院“爱心桥”志愿者们到西苑校区退休职工活动中心，开展帮助离退休职工进行社保认证志愿活动。

9、为深入学习贯彻习近平生态文明思想，培养中小学生对垃圾减量、垃圾分类、低碳环保的行为规范，响应洛阳市关心下一代工作委员会关于“环保教育进校园”的号召，我校关心下一代工作委员会于11月5日面向全校教职工发出了“环保教育进校园 捐资购书促发展”活动倡议。截止11月24日，校关心下一代工作委员会共收到来自校内19家单位的21047元捐款。